Æresmedlemskomité NESK.


På årets generalforsamling i NESK, ble det besluttet å oppnevne en egen komité. Valgkomiteen og styret fikk oppgaven med å gjøre dette. Vi har nå hatt ett møte og påfølgende e-post utvekslinger om denne saken. I fellesskap er det utarbeidet et mandat. NESK sine lover er oppdatert på vår hjemmeside i henhold til vedtaket. Vi har hatt noen tekniske problemer med den nye hjemmesiden. Dette er grunnen til at vår lover ikke har blitt oppdatert.



<Mandat æresmedlemskomiteen.

Æresmedlemskomiteen sitt mandat er å vurdere innkommende forslag på æresmedlemmer. Forslag med begrunnelse skal rettes til den til enhver tid sittende leder av komiteen.  Komiteen skal gjøre sine vurderinger ut fra de til enhver tid gjeldene lover og mandat vedtatt av generalforsamlingen. Forslagsstiller vil ikke få en lang redegjørelse for hvorvidt og hvorfor forslaget aksepteres eller ikke. Kunngjøring av det nye æresmedlem skal først gjøres på et passende arrangement der vedkommende deltar og får overlevert sitt diplom. Bilder av seansen publiseres så på Nesk sine sider på nett. 

Det er fra Generalforsamlingen besluttet en treårig rullering av medlemmer i komiteen. Dette vil i prinsippet skje etter samme mal som rulleringen i valgkomiteen. For å få til en god konstituering av komiteen vil de fire nyoppnevnte medlemmer (leder, medlem 1, medlem 2 og vara) sitte første tre år uten rullering. Valgkomiteen vil da til Generalforsamling april 2025 fremme forslag på ny vara og et nytt medlem som erstatning for leder og vara som går ut av komiteen. Medlem 1 rykker da opp som ny leder av komiteen. For de kommende år vil således det komme to nye medlemmer av komiteen.

NESK sin første Æresmedlemskomite vil de første tre årene bestå av:

Leder: 

Leder: Fredrik Aalerud
Medlem 1: Åse Kristin Skain Hansen
Medlem 2: Dorthe Haugen
Vara: Hans Einar Enoksen

NESK: Valgkomite og styre 1/7-2023.


